Nico Gori “Sea Side” 4tet

Nico Gori: clarinetto, saxes

Piero Frassi: pianoforte

Nino “Swing” Pellegrini: contrabbasso

Vladimiro Carboni: batteria

Quartetto di recente formazione riunito da Nico Gori, eccellente musicista conosciuto a livello internazionale, già a fianco di Maestri del calibro di  Tom Harrell, Fred Hersch, Stefano Bollani e molti altri.

Il quartetto è composto altresì dal bravissimo pianista Piero Frassi, già noto nel panorama jazz italiano, dal solido ed esperto contrabbassista Nino "Swing" Pellegrini e dal brillante Vladimiro Carboni, batterista attivo in Inghilterra e Stati Uniti e recentemente stabilitosi sulla costa toscana.

La costa toscana, appunto, terra di origine di 3/4 del gruppo, è anche il luogo di ritrovo dei quattro musicisti per perfezionare il sound e affinare l’interplay. 

Il nome "Sea side" prende spunto proprio dal luogo di ritrovo per le prove, vicino al mare, sulla costa livornese, fonte di grande ispirazione.

Il repertorio del quartetto spazia dal jazz tradizionale a brani originali, con chiari riferimenti al be bop e all’hard bop.

La caratteristica principale del Nico Gori Sea Side 4tet, è, oltre alla qualità della musica, il grande affiatamento tra gli stessi musicisti che collaborano da anni in progetti diversi.
